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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Στόχος του σχεδίου δράσης είναι  η παραγωγή πρωτότυπου
εκπαιδευτικού υλικού για το μάθημα της Ιστορίας Γυμνασίου μέσω
της επίλυσης σταυρόλεξων, που θα δημιουργηθούν συνεργατικά από
φιλολόγους του σχολείου και πιθανόν και από μαθητές-τριες. Στο
πλαίσιο αυτό, θα δίνεται η δυνατότητα στους μαθητές-τριες για
προσέγγιση της διδακτέας ύλης  με παιγνιώδη τρόπο. Οι μαθητές-
τριες με αυτήν την επικουρική-εναλλακτιή μέθοδο-που έχει και
ψυχαγωγικό χαρακτήρα- θα δύνανται να προσεγγίσουν και να
αφομοιώσουν τη διδακτέα ύλη ενώ παράλληλα θα μπορεί να
αποτελέσει και μορφή αξιολόγησης του εκπαιδευτικού ή
αυτοαξιολόγησης από τους ίδιους τους μαθητές-τριες. Με τον τρόπο
αυτό θα βελτιωθεί η μαθησιακή λειτουργία στις μαθητικές
κοινότητες. 

Δημιουργία εναλλακτικού
εκπαιδευτικού υλικού και
αξιολόγησης.



2

Στόχος του σχεδίου δράσης είναι η παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού
διαφοροποιημένης διδασκαλίας για το μάθημα της Ιστορίας Α΄
Γυμνασίου μέσα από τη δημιουργία ενός audio book
ανταποκρινόμενου στις ανάγκες μαθητών με ακουστικό μαθησιακό
προφίλ ή άλλων με προβλήματα όρασης που  χρειάζονται ακουστικές
προσαρμογές της διδασκαλίας («ομιλούντα βιβλία»).

Συχνά η δυσκολία των μαθητών να κατακτήσουν τους διδακτικούς
στόχους του μαθήματος συνδέεται με την έλλειψη κατάλληλων
σχολικών εγχειριδίων και διδακτικού υλικού προσαρμοσμένων στις
ιδιαιτερότητές τους.

Η παραπάνω στοχοθεσία συνδέεται με την ευαισθητοποίηση των
εκπαιδευτικών σε ζητήματα διαφορετικότητας στο «Ενιαίο –
συμπεριληπτικό -  Σχολείο» ή «Σχολείο για όλα τα
παιδιά» προτείνοντας διαφοροποιημένες διδακτικές
προσεγγίσεις  ως προς  το παρεχόμενο διδακτικό υλικό.

 

 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ
ΥΛΙΚΟΥ ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ
ΜΑΘΗΣΗΣ

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών



A/AΣτόχος Βελτίωσης
Σχέδιο
Δράσης
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Οι μαθητές του Σχολείου μας να αποκτήσουν τα βασικά«εργαλεία» για την επιβίωσή
τους σε έναν κόσμο που αλλάζειμε ραγδαίους ρυθμούς. Να μάθουν τα δικαιώματά τους
και τιςυποχρεώσεις τους ως πολίτες έχοντας ως πεδίο εφαρμογήςκαι το σχολικό
περιβάλλον.
Να διαχειριστούν κοινά προβλήματα, όπως αντίδραση σε μιαφυσική καταστροφή.
Να αντιμετωπίσουν το μέλλον και τους κινδύνουςεπενδύοντας σε γνώσεις, ικανότητες,
δεξιότητες και στάσειςπου θα αναπτυχθούν με τη συμμετοχική και βιωματικήμάθηση,
την εργασία σε ομάδες, τη σχεδιαστική σκέψη, τηναξιοποίηση των ψηφιακών
εργαλείων και σύγχρονες καιευέλικτες μεθόδους διδασκαλίας.
Να διασφαλίσουμε παράλληλα συνεχή την υποστήριξη τωνμαθητών, των γονέων και
γενικά της σχολικής κοινότηταςαπό ειδικούς επαγγελματίες, όπως ειδικούς υγείας,
 ψυχολόγους, κοινωνικούς λειτουργούς κ.α.
Όλοι οι στόχοι που θέτουμε ιεραρχούν ψηλά στη λίστα τωνπροτεραιοτήτων του
Σχολείου μας τη φαντασία, τηδημιουργικότητα και τη καινοτομία, θεωρώντας τα
κλειδιάπου θα ανοίξουν το μέλλον των μαθητών μας.

Καθημερινότητα,
κρίσεις,
αλλαγέςκαι η
διαχείρισή τους

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Η κοινωνία μάς καλεί για συνεχή επανεξέταση, αναθεώρηση και
αναπροσανατολισμό των σκοπών και των στόχων της εκπαίδευσης.
Ένας τέτοιος άξονας αφορά τη συνεργασία μεταξύ γονέων και
εκπαιδευτικών, στο πλαίσιο της «δια βίου εκπαίδευσης» και των
αρχών της ανοιχτής επικοινωνίας μεταξύ των μελών της σχολικής
κοινότητας. Βασικός σκοπός του σχεδίου δράσης μας είναι η
βελτίωση και η ενδυνάμωση των σχέσεων μεταξύ σχολείου και
γονέων, με στόχο την ενεργό συμμετοχή των γονέων στις
δραστηριότητες του σχολείου και ενημέρωση για θέματα εφηβείας.
 Στο πλαίσιο αυτό, στόχο αποτελούν οι συνεργασίες σχετικά με τη
ακαδημαϊκή επίδοση αλλά και την ευρύτερη κοινωνική συμπεριφορά
των μαθητών-τριων. Επιπλέον, βασικός στόχος του σχεδίου δράσης
είναι η ενεργοποίηση του Συλλόγου Γονέων και κοινωνικών φορέων
με σκοπό τον προγραμματισμό κοινών επιμορφωτικών εκδηλώσεων
και δράσεων-στις οποίες θα μπορούν να συμμετέχουν και μαθητές-
για θέματα που σχετίζονται με το ψυχολογικό προφίλ των εφήβων,
τον επαγγελματικό προσανατολισμό, την ασφαλή χρήση του
διαδικτύου κ.ά.

Ανάπτυξη διαύλων επικοινωνίας,
υποστήριξη και ενίσχυση της
συνεργασίας σχολείου – οικογένειας

Διοικητική λειτουργία



Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Στο πλαίσιο της Διοικητικής Λειτουργίας του σχολείου κρίνεται
αναγκαία η βελτίωση της υλικοτεχνικής υποδομής του σχολείου,
καθώς παρουσιάζονται σε αυτήν φθορές και δυσλειτουργίες. Στο
πλαίσιο αυτό, θα πραγματοποιηθείο σχέδιο δράσης, που σχετίζεται
με την προστασία και τον εκσυγχρονισμό της υλικοτεχνικής
υποδομής της σχολικής μονάδας. Στη συγκεκριμένη δράση θα
καταγραφεί ο υπάρχων εξοπλισμός των γραφείων διοίκησης
(γραφείο διευθύντριας, υποδιευθυντών και καθηγητών), καθώς και ο
εξοπλισμός που διαθέτουν οι σχολικές αίθουσες (προβολικά -
δομημένη καλωδίωση για το διαδίκτυο) και οι ανάγκες βελτίωσης ή
αντικατάστασής του. Στη συνέχεια, θα αναζητηθούν χρηματοδοτικοί
πόροι για τη την αγορά νέου-βελτιωμένου τεχνολογικά εξοπλισμού.
Παράλληλα, με την βοήθεια των μαθητών, θα επιλύονται καθημερινά
τεχνικά και πρακτικά ζητήματα που θα προκύπτουν στις
τεχνολογικές υποδομές του σχολείου. Τίθεται επίσης ως στόχος η
μερική ψηφιοποίηση της διοίκησης (συνεργατικά έγγραφα).

 

 

Βελτίωση των τεχνολογικών
υποδομών του σχολείου.
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Κρίνεται αναγκαία η επικαιροποίηση του Σχολικού Κανονισμού της
σχολικής μονάδας, ώστε να ανταποκρίνεται- και σύμφωνα με την
εξελισσόμενη εκπαιδευτική νομοθεσία- στην κατανομή
αρμοδιοτήτων και ευθυνών, δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα
τα μέλη της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να διαμορφώνεται στο
σχολείο ένα παιδαγωγικό και συνεργατικό κλίμα. Αυτό θα
διευκολύνει την απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική
λειτουργία του. Στην παρακολούθηση και αξιολόγηση του σχεδίου
αυτού θα εμπλέκονται και οι μαθητικές κοινότητες. Στο πλαίσιο
αυτό, κρίνεται αναγκαίο οι δυσκολίες και τα προβλήματα που
προκύπτουν να αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής
κοινότητας ως προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και
ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών και άλλων πρακτικών.

 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΣΧΟΛΙΚΟΥ
ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ

Σχολείο και κοινότητα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Στο πλαίσιο ενίσχυσης της εξωστρέφειας της σχολικής μονάδας,
σχεδιάζονται τα ακόλουθα σχέδια δράσης:

1. Δράση σχετική με τη διαμόρφωση ενός πλαισίου επικοινωνίας
μεταξύ των μελών του σχολείου και μελών προερχόμενων από
άλλες σχολικές μονάδες ή ευρύτερων κοινωνικών ομάδων-
ατόμων. Στο πλαίσιο αυτό, μαθητές-τριες της Δευτεροβάθμιας
Εκπαίδευσης θα έχουν την ευκαιρία να συμμετάσχουν δωρεάν
σε βιωματικά εργαστήρια STEAM (Science Technology
Engineering Art Mathematics) που θα αναπτυχθούν στο
σχολείο μας. Το σχολείο θα ανοίξει τις πόρτες του στην
κοινωνία, τοπική και ευρύτερη, δίνοντας τη δυνατότητα στους
παραπάνω να πειραματιστούν με ηλεκτρονικές διατάξεις και
ρομποτικό εξοπλισμό μέσω καινοτόμων διαθεματικών
δραστηριοτήτων με παιγνιώδη χαρακτήρα. Ανάμεσα στους
επιδιωκόμενους στόχους της δράσης  τίθεται και η ολόπλευρη
ανάπτυξη και των κοινωνικών τους δεξιοτήτων.

       Υπάρχει άμεση σχέση με τους δείκτες 3, 4 και 8.

 

ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΕ e-ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ
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Τίθεται ως στόχος η επικαιροποίηση του περιεχομένου και η
αναμόρφωση της δομής της ιστοσελίδας της σχολικής μονάδας, με
στόχο την πληρέστερη διάχυση των δράσεων και καλών
εκπαιδευτικών πρακτικών που υλοποιούνται από τους
εκπαιδευτικούς του σχολείου σε συνεργασία με τους μαθητές-τριες.
Επίσης δράσεις και άλλων φορέων της εκπαιδευτικής κοινότητας.
Θα υπάρχει επεξεργασία του υλικού που καταθέτουν οι
εκπαιδευτικοί και η  συμπερίληψη νέων θεματικών πεδίων, όπως η
ιστορία του σχολείου και η ιστορική προσφορά του στην τοπική
κοινωνία

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑΣ

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Στο πλαίσιο του προγραμματισμού του εκπαιδευτικού έργου για το
σχολικό έτος 2023-24 ομάδα εργασίας των εκπαιδευτικών του
σχολείου μας αναλαμβάνει τη διοργάνωση και την υλοποίηση
δράσεων ενδοσχολικής επιμόρφωσης καθώς και τη συμμετοχή σε
επιμορφωτικά προγράμματα παρεχόμενα από άλλους φορείς. Οι
δράσεις αυτές προγραμματίζεται να συμπεριλάβουν τα ακόλουθα:

Διοργάνωση δειγματικών διδασκαλιών
Σχεδιασμός και υλοποίηση επιμορφωτικών δράσεων με
αντικείμενο την παρουσίαση καλών διδακτικών πρακτικών
μέσω βιωματικών εργαστηρίων.
Συνεργασία με άλλους εκπαιδευτικούς φορείς ( ΑΕΙ )

Συνολικά, στόχος της δράσης αυτής είναι η διάχυση διδακτικών
πρακτικών σε όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας, η δημιουργία
ενός ενεργού πλαισίου διαλόγου μεταξύ τους και εν τέλει ο
εκσυγχρονισμός της διδακτικής μεθοδολογίας και ο εμπλουτισμός
των διδακτικών πρακτικών με τρόπους που να ανταποκρίνονται
στις εκπαιδευτικές προσδοκίες των μαθητών -τριών.

Διοργάνωση και συμμετοχή σε
επιμορφωτικές δράσεις

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης
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Τα ευρωπαϊκά προγράμματα θεωρούνται πως προσφέρουν
πολλαπλές ευκαιρίες  εφαρμογής καινοτομιών και δημιουργικής
μάθησης που ενισχύουν συνολικά την εκπαιδευτική κοινότητα τόσο
σε επίπεδο εκπαιδευτικών όσο και μαθητών. Η ευρωπαϊκή
συνεργασία οδηγεί στον εμπλουτισμό των μαθησιακών
περιβαλλόντων, με αποτέλεσμα τη βελτίωση της παρεχόμενης
εκπαίδευσης. Μέσω της προώθησης της χρήσης των Νέων
Τεχνολογιών ενισχύονται οι τεχνολογικές δεξιότητες των
συμμετεχόντων σε αυθεντικές καταστάσεις και ενισχύεται η
ευρωπαϊκή διάσταση στην εκπαίδευση μέσα από την επαφή ατόμων
από διαφορετικές ευρωπαϊκές χώρες. Σε αυτό το πλαίσιο ο
προγραμματισμός του σχολείου για το σχολικό έτος 2023-2024
περιλαμβάνει την υλοποίηση προγραμμάτων e-twinning που
μακροπρόθεσμα θα οδηγήσουν και σε ευρύτερες εκπαιδευτικές
συνεργασίες και ανταλλαγές μαθητών. Επιπρόσθετα, θα υπάρξει
μέριμνα για ένταξη του σχολείου σε προγράμματα Erasmus με
αίτηση συμμετοχής σε έργο κινητικότητας βραχείας διάρκειας με
στόχο την πραγματοποίηση δράσεων κινητικότητας μαθητών καθώς
και την επαγγελματική ενίσχυση των εκπαιδευτικών.

Ένα σχολείο με ευρωπαϊκή προοπτική


